
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 

Τμήμα 1

A/
A

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΜΟΝΑΔΑ
ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ

1
Μονοεστιακός φακός ενός τεμαχίου 
προφωρτομενος με αυτόματο σύστημα 
μεταφοράς και ένθεσης συμπιεσμένου 
αερίου

ΤΕΜΑΧΙΟ 200

2 Πακέτα φακοθρυψίας μ.χ. χωρίς κασέτα 
Centurion ΤΕΜΑΧΙΟ 400

3 Σετ στείρων ιξωδοελαστικών ουσιών 
(DUOVISC) ΤΕΜΑΧΙΟ 400

4 Κασέτα Φακοθρυψίας Συμφασικής 
Τομής Πλήρης ΤΕΜΑΧΙΟ 150

5 BSS των 500ml ουδέτερο PH: 7,4.Στείρο 
ρυθμιζόμενο οφ/κο αλατούχο διάλυμα έκπλυσης
 BSS 500ml. ΤΕΜΑΧΙΑ 300

6 Στυλεός πρόσθιας υαλοειδεκτομής 
πρόσθιου ημιμορίου νέας τεχνολογίας 
τύπου γκιλοτίνα 23G

ΤΕΜΑΧΙΑ
12

1       Μονοεστιακός, ενδοφακός

Μονοεστιακός,  ενδοφακός  ενός  τεμαχίου,  προφωρτομένος  σε  αυτόματο  σύστημα  μεταφοράς  και
ένθεσης  συμπιεσμένου  αερίου.  Ο  ενδοφακός  να  είναι  ασφαιρικός,  υδρόφοβος  απο  ακρυλικό  /
μεθακρυλικό συμπολυμερές με φίλτρο με υπεριώδη και  την μπλέ ακτινοβολία. Με τεχνολογία κοπής η
οποία να μειώνει  τα ποσοστά  PCO και τα φωτοπικά φαινόμενα. Το αυτοματοποιημένο σύστημα να
είναι εργονομικό,να επιτρέπει την μεταφορά και ένθεση του ενδοφακού με ένα χέρι και με ελεγχόμενη
ταχύτητα προώθησης του ενδοφακού κατα την ένθεση. Το ακροφύσιο να είναι ελεγχόμενου βάθους και
να επιτρέπει τομές έως και 2.2mm . Με δείκτη διάθλασης άνω του 1.55, διάμετρο οπτικού 6mm και
συνολικό μήκος 13mm. Να διατίθεται σε μεγάλο εύρος διοπτριών.

2         Πακέτα Φακοθρυψίας

Πακέτο  φακοθρυψίας  μιας  χρήσεως  με  σάκο  περισυλλογής  υγρών  400  έως  500cc,  το  οποίο  να
περιλαμβάνει:

 κασέτα  φακοθρυψίας,  tip  φακοθρυψίας  για  αριστερόστροφη-δεξιόστροφη κίνηση  σε
υψηλή  συχνότητα  υπερήχων  αλλά  και  συμβατικούς  υπερήχους  σε  συχνότητα
λειτουργίας από 32KHZ έως 43,5KHZ, κάλυμμα sleeve , test champers και κάλυμμα
τραπεζιού μηχανήματος, 

Μέσω του πακέτου να επιτυγχάνετε η διατήρηση της ενδοφθάλμιας πίεσης στο προκαθορισμένο από το
χειρουργό επίπεδο.

 CANNULA,HYDRODISSECTOR,27G
 COVER,BACTA,W/ADH,140X140CM,SF
 CYSTOTOME,IRR,25G,FRMD,REV CUT
 KNIFE,SLIT,2.75MM,DB
 KNIFE,STANDARD ANGLE,15' BLADE
 DRAPE,OPH,INC,165X255CM,W/PCH
 GLOVES,SURG,7.5,GAMMEX,PF



 GLOVES,SURG,8.5,GAMMEX,PF
 SYRINGE,1CC,LL TB
 BAG,DRAWSTRING,20X27.5CM
 BOWL,PLASTIC,GRAD,250ML
 SPEARS,EYE,MICROSPONGE,SHP 10S
 SPONGE,GAUZE,12PLY,10X10CM
 PAD,EYE,OVAL
 GOWN,LARGE,NONREINF,W/TOWEL
 GOWN,XL,XLONG,NON REINF,W/TOW
 SYRINGE,2.5CC,L/S

Σημείωση 
Όλα τα υλικά θα πρέπει να περιλαμβάνονται μέσα στο πακέτο και όχι εκτός μεμονωμένα,έτσι
ώστε να επιτυγχάνεται η καλύτερη αποστείρωση και ασφάλεια.

3      Σετ στείρων ιξωδοελαστικών ουσιών DUOVISC

Σετ στείρων ιξωδοελαστικών ουσιών αποτελούμενο από :
Ιξωδοελαστικό υλικό Υαλουρονικού  Νατρίου 1%  σε συσκευασία      0,55 ml
Ιξωδοελαστικό διάλυμα Θειϊκής Χονδροϊτίνης 4% και Υαλουρονικό Νάτριο 3% σε συσκευασία 0,50
ml  .  

4      Κασέτα Φακοθρυψίας Συμφασικής Τομής Πλήρης

Κασέτα Φακοθρυψίας Συμφασικής Τομής Πλήρης Θα αφορά σύγχρονες επεμβάσεις κανονικής τομής
(2,75 mm ή μεγαλύτερης). Να συμπεριλαμβάνει την κασέτα, το μαχαιρίδιο υπερήχων, ειδικό κλείδι, το
κάλυμμα  έγχυσης  (sleeve),  και  πλαστικό  κάλυμμα  τραπεζιδίου  αποστειρομένο  μιας  χρήσης.  Να
διατίθενται μαχαιρίδια διάφορων σχεδιασμών, 30 ή 45 μοιρών. Να είναι κλειστού τύπου, μιας χρήσεως
και η κασέτα να καταλήγει σε ασκό ή δοχείο περισυλλογής υγρών, τουλάχιστον 300 cc, μή ανοιγόμενο.
Να απαιτεί για τη λειτουργία της περισταλτική αντλία και κατά το δυνατόν να φέρει ειδικό σύστημα για
τον πλήρη έλεγχο της έγχυσης, προκειμένου να διατηρεί σταθερή πίεση και βάθος στον πρόσθιο θάλαμο
και  να  αποφεύγεται  η  αθαλαμία.  Να  μπορεί  να  χρησιμοποιηθεί  με  στυλεό  που  να  συνδυάζει  την
ενέργεια  των  ανάλογων  τύπου  υπερήχων  και  να  εκτελεί  πλήθος  κινήσεων  (στρέψης,  διαμήκη,
ελλειπτική, εκκρεμοειδή, ή συνδιασμένη).

TΟ ΣΥΜΒΑΤΟ ΔΙΑΛΥΜΑ ΠΛΗΣΗΣ - ΕΚΠΛΗΣΗΣ να είναι εγκεκριμένο για χρήση στον πρόσθιο
θάλαμο, σε πλαστικό σάκο και σύμφωνο με όλους τους προβλεπόμενους ελέγχους (στείρο, ισότονο). Η
συσκευασία του διαλύματος να είναι τουλάχιστον 500cc, προκειμένου να καλύπτει πλήρως τις ανάγκες
μιας επέμβασης καταρράκτη.

ΣΤΥΛΕΟΣ  ΠΡΟΣΘΙΑΣ  ΥΑΛΟΕΙΔΕΚΤΟΜΗΣ  μιας  χρήσης:  Να  είναι  νέας  τεχνολογίας,  τύπου
«γκιλοτίνας»,  πνευματικής  οδήγησης  τουλάχιστον  4000 κοπών  το  λεπτό,  μικρού  μεγέθους  (έως  23
gauge),  με  αποσπώμενο  ακροφύσιο  έγχυσης,  προκειμένου  να  υπάρχει  δυνατότητα  ανεξάρτητης
έγχυσης.

Όλα τα παραπάνω υλικά της κατηγορίας 6 θα πρέπει να προσαρμόζονται σε σύγχρονα Μηχανήματα
Φακοθρυψίας,  που θα διαθέτει  ο  προμηθευτής  για  τη  διενέργεια  των επεμβάσεων καταρράκτη των
Νοσοκομείων.  Τα  προσφερόμενα  μηχανήματα  να  είναι  τελευταίας  τεχνολογίας,  εξελιγμένα  και
συμβατά με τις τελευταίες εξελίξεις, κατάλληλα για φακοθρυψία υπερήχων και πρόσθια υαλοειδεκτομή.
Ως πρόσθετα τεχνικά χαρακτηριστικά απαιτείται να διαθέτουν ενσωματωμένη περισταλτική αντλία και
η  κασέτα να είναι  συμβατή με τεχνολογία  ενεργών υδραυλικών για  τον ακριβή προσδιορισμό της
εξοφθάλμιας πίεσης μέσα στον οφθαλμό. Κατά προτίμηση αυτό να επιτυγχάνεται από ειδικό αισθητήρα
ο  οποίος  βρίσκεται  εντός  του  στυλεού.  Να  διαθέτουν  επίσης  λειτουργία  πρόσθιας  υαλοειδεκτομής
τύπου  «γκιλοτίνας»  με  δυνατότητα  τουλάχιστον  4000 κοπές  ανά  λεπτό.  Να υπάρχει  η  δυνατότητα



γραμμικού ελέγχου του κενού και του ρυθμού αναρρόφησης. Να φέρουν επίπεδη οθόνη αφής υψηλής
ευκρίνειας (LCD ή νεότερης τεχνολογίας) Να περιλαμβάνουν τηλεχειριστήριο ελέγχου των βασικών
λειτουργιών του μηχανήματος, ποδοχειριστήριο με λειτουργία αντίστροφης ροής (reflux) .Να διαθέτουν
σύγχρονη ασύρματη τεχνολογία, δυνατότητες για μελλοντικές αναβαθμίσεις λογισμικού, μεγάλο αριθμό
προγραμμάτων για χειρουργούς και χειρουργικές τεχνικές. Απαραίτητα να συνοδεύονται (στα πλαίσια
του συνοδού εξοπλισμού) από τρείς τουλάχιστον στυλεούς φακοθρυψίας υπερήχων το καθένα και τρεις
τουλάχιστον στυλεους πλήσεως. Οι στυλεοί να μπορούν να συνδυάζουν την τεχνολογία του συμβατικού
υπερήχου με του υπερήχου στρέψης. Να συνοδεύονται από εγγύηση καλής λειτουργίας CE MARK, με
άμεση  ανταπόκριση  και  διόρθωση  βλαβών  και  να  παρέχεται  άμεση  κάλυψη  σε  ανταλλακτικά.  Σε
περίπτωση που απαιτηθεί  να γίνεται άμεση αντικατάσταση του μηχανήματος από την προμηθεύτρια
Εταιρεία για την αδιάλειπτη λειτουργία των χειρουργείων.

5     Στείρο ρυθμιζόμενο οφθαλμολογικό διάλυμα BSS των 500ml

BSS των 500ml,  με ουδέτερο ΡΗ:7.4 και ωσμωμοριακότητα, όμοια των ενδοφθαλμίων υγρών,  σε
πλαστικό σάκο ειδικής σχεδίασης για χρήση σε μηχάνημα φακοθρυψίας με το οποίο μέσω συμπίεσης
και αποσυμπίεσης του BSS να επιτυγχάνεται ο έλεγχος της ενδοφθάλμιας πίεσης.

6     Στυλεός πρόσθιας υαλοειδεκτομής 

Στυλεός πρόσθιας υαλοειδεκτομής μιας χρήσης, τύπου γκιλοτίνας και πνευματικής οδήγησης, 23G με
δυνατότητα  τουλάχιστον  2.000  κοπών  το  λεπτό.  Ο  στυλεός  να  μπορεί  να  χρησιμοποιηθεί  με  το
ανωτέρω πακέτο φακοθρυψίας

Τμήμα 2
A/A ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΜΟΝΑΔΑ

ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ

1 Ενδοφακός ακρυλικός Υδρόφοβος , 
αναδιπλούμενος οπισθίου θαλάμου, Ασφαιρικός
με δείκτη διάθλασης 1,51 τουλάχιστον, τριών 
τεμαχίων

ΤΕΜΑΧΙΟ 100

1      Ενδοφακός Ακρυλικός 

Ενδοφακός  Ακρυλικός,  Υδρόφοβος,  Αναδιπλούμενος  οπισθίου  θαλάμου,  Ασφαιρικός,  με  Δείκτη
Διάθλασης 1,51 τουλάχιστον, Τριών Τεμαχίων, ικανού μήκους 13 ΜΜ για στήριξη στην αύλακα του
ακτινωτού,  και  οπτικής  ζώνης  6ΜΜ,  αμφίκυρτος,  χωρίς  φίλτρο  κατά  της  μπλε  ακτινοβολίας,  με
αγκύλες  Blue PVDF,  τύπου  Modified C Loop,  και  γωνία  αγκυλών  5  μοίρες,  ΠΛΗΡΩΣ
ΠΡΟΟΠΛΙΣΜΕΝΟΣ  σε  σύστημα  ένθεσης  τύπου  σύριγγας,  με  ασφάλεια  τριών  σταδίων  και  άκρο
εμβόλου ελεγχόμενης ένθεσης, για ένθεση από μικρή τομή

Τμήμα 3
A/A ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΜΟΝΑΔΑ

ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ

1 Ενδοφθάλμιος φακός οπισθίου θαλάμου 
ακρυλικός, Υδρόφοβος αναδιπλούμενος, 
Ασφαιρικός, ενός τεμαχίου.

ΤΕΜΑΧΙΟ 100

1      Ενδοφθάλμιος φακός  οπισθίου θαλάμου Ακρυλικός

Ενδοφθάλμιος  φακός   οπισθίου  θαλάμου  Ακρυλικός,  υδρόφοβος  αναδιπλούμενος  ενός   τεμαχίου  ,
Ασφαιρικός προφορτωμένος  με δείκτη  διάθλασης απο 1,50 και πάνω, γωνίωση αγκυλών 5 μοίρες και



τέσσερα σημεία στήριξης. Η διάμετρος οπτικής ζώνης να είναι 2,80-6,15 χιλιοστά και ολική διάμετρο
απο 10,50-11,00 χιλιοστά, με μεταβαλλόμενο μέγεθος ανάλογα με τις διόπτριες. 

ΜΙΚΡΗΣ ΤΟΜΗΣ ≥2,00 ΧΙΛΙΟΣΤΑ.ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΕΥΡΟΣ ΔΙΟΠΤΡΙΩΝ ΑΠΟ +0 ΕΩΣ
+35.

Τμήμα 4
A/A ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΜΟΝΑΔΑ

ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ

1 Ιξωδοελαστικό 1,5% με λιδοκαΐνη
ΤΕΜΑΧΙΟ 3

2 Διατατικό δακτύλιο ίριδος (ενσωματωμένο σε 
ευθετήρα) 6,25 mm ΤΕΜΑΧΙΟ 6

3 Μαχαιρίδιο φακοθρυψιάς μ.χ κεκαμένο 2,75mm
ΤΕΜΑΧΙΟ 96

4 Μαχαιρίδιο 15ο  μχ με χειρολαβή
ΤΕΜΑΧΙΟ 96

5 Κυστεοτόμος 25GA κεκαμένη
ΤΕΜΑΧΙΟ 100

6 Κάνουλα υδροδιαλύσεως πυρήνος 
40Χ22mm27G ΤΕΜΑΧΙΟ 100

7 Οφθαλμολογικό χειρουργικό πεδίο με ένα σάκο 
100 Χ 120cm ΤΕΜΑΧΙΟ 300

1    Ιξωδοελαστικό 1,5% με λιδοκαϊνη 

VISTHESIA 1.5% 

2     Διατατικός δακτύλιος ίριδος

Διατατικός  δακτύλιος  ίριδος,   από  ΡΜΜΑ,  αποστειρωμένο,  με  τέσσερις  δακτυλίους  στήριξης
ατραυματικούς,  6,25  mm ενσωματωμένος  σε  ενθέτη  μιας  χρήσης  για  την  εύκολη  τοποθέτηση  και
αφαίρεσή του. Παρέχει οκτώ σημεία στερέωσης.
Για ένθεση από τομή 2,0   mm  .  

3     Μαχαιρίδιο 2,75χιλ

Μαχαιριδιο  φακοθρυψιας  μιας  χρησης  κεκαμενο  2.75  χιλ.  Με ανω και  κατω κοπτικα  σημεια,  απο
ιατρικο  χαλυβα  με  ειδικο  σχεδιασμο  για  οφθαλμολογικες  επεμβασεις,  ειδικη  επιστρωση  κατα  των
αντανακλασεων  του  μικροσκοπιου  και  ειδικη  σημανση στα  2  χιλ.  Ωστε  να  υπαρχει  η  δυνατοτητα
οπτικης αξιολογησης απο το χειρουργο του βαθους της τομης.

4      Μαχαιρίδιο 15o μοιρών

Μαχαιρίδιο 15o μοιρών μιας χρήσης με χειρολαβή από ιατρικό χάλυβα για πλάγια του μικροσκοπίου,
με ειδικό σχεδιασμό για οφθαλμολογικές επεμβάσεις καθώς και προστατευτικό σπόγγο ασφαλείας στη
λόγχη  του  είσοδο  στον  πρόσθιο  θάλαμο  βοηθητικών  εργαλείων  με  ειδική  επίστρωση  κατά  των
αντανακλάσεων



5      Κυστεοτόμος 25GA κεκαμένη

Υποχρεωτικό δείγμα 

6    Κάνουλα υδροδιαλύσεως πυρήνος 40Χ22mm27G

Υποχρεωτικό δείγμα 

7    Οφθαλμολογικό χειρουργικό πεδίο με σάκο 100Χ120cm

Χαρακτηριστικά  Καλύμματος:
-Ύφασμα Triplex non woven.  
- Διάφανη αυτοκόλλητη επιφάνεια χειρουργικού πεδίου με ενσωματωμένο τεμνόμενο οθώνιο, 8 x 11 
cm.  
-Σάκος περισυλλογής υγρών με έλασμα μορφοποίησης.  
-Διαστάσεις 100 x 120 cm.    
Επιπλέον οι αυτοκόλλητες περιοχές των πεδίων είναι πλάτους 5 εκατοστών με υποαλλεργική κόλλα και 
δεν ερεθίζουν το δέρμα κατά την αποκόλληση τους από τον ασθενή.
Κατασκευασμένα από ισοθερμικό non woven υλικό. Tο υλικό κατασκευής είναι απορροφητικό, 
μαλακό, καλύπτει τον ασθενή κοντά στο δέρμα του και παρέχει εύλογη φυσιολογική άνεση για να 
υποστηρίζει τη φυσική κατάσταση του ασθενούς.
Tαξινομείται στην κατηγορία I ανάφλεξης.
Κάθε ατομική συσκευασία φέρει την περιγραφή του προϊόντος στην Ελληνική γλώσσα και 
εικονογράφημα με την περιγραφή του προϊόντος.
Η εσωτερική συσκευασία είναι από υλικό που εξασφαλίζει την άσηπτη τεχνική.
Δεν περιέχει Latex.
Διατίθεται σε αποστειρωμένη συσκευασία.
Πληροί αποδεδειγμένα το Ευρωπαϊκό πρότυπο EN 13795:2011+A1:2013, το οποίο πιστοποιείται από 
ανεξάρτητο φορέα.

ΓΕΝΙΚΟΙ – ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

-Γίνονται δεκτές προσφορές για μέρος ή για το σύνολο της ζητούμενης ποσότητας.

Οι συμμετέχοντες, οφείλουν να καταθέσουν, στην τεχνική προσφορά πιστοποιητικό καταλληλότητας
CE MARK των προϊόντων που  προσφέρουν,  από  πιστοποιημένο  οργανισμό  & ΙSΟ κατασκευαστή
(επίσημα μεταφρασμένα, στην Ελληνική γλώσσα )

-Τα  κατατεθειμένα  prospectus,  θα  πρέπει  να  είναι  τα  πρωτότυπα  του  κατασκευαστικού  οίκου.  Σε
αντίθετη περίπτωση θα πρέπει να συνοδεύονται από Υπεύθυνη Δήλωση, στην οποία θα δηλώνεται ότι
τα αναγραφόμενα σε αυτά στοιχεία ταυτίζονται  μετα στοιχεία του  prospectus του κατασκευαστικού
οίκου.

-Οι συμμετέχοντες θα πρέπει απαραίτητα, στην τεχνική και στην οικονομική προσφορά να αναφέρονται
για κάθε προσφερόμενο είδος :

Α. με τον αύξοντα αριθμό, του πίνακα των ζητούμενων ειδών της διακήρυξης μας 

Β. την εμπορική ονομασία – μάρκα - κωδικό, το εργοστάσιο και την χώρα κατασκευής του κάθε είδους 

Γ. την συσκευασία 

Δ. τον κωδικό ΕΚΑΠΤΥ



Η προμηθεύτρια  εταιρεία  σε  περίπτωση  που  είναι  διαφορετική  από  την  κατασκευάστρια  να  είναι
εξουσιοδοτημένη από την κατασκευάστρια εταιρεία για την διακίνηση των προϊόντων της στα ελληνικά
δημόσια, Στρατιωτικά και Ιδιωτικά Νοσοκομεία ώστε να διασφαλίζεται η ορθή/ έγκαιρη προμήθεια των
προϊόντων στο νοσοκομείο, η οποία θα γίνεται σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία καθώς και την
τήρηση όλων των διαδικασιών ή σε πιθανή ανάκληση/ απόσυρση προϊόντος ή μετά από συμπλήρωση
της «Κάρτας Αναφοράς Περιστατικών Χρηστών Ιατροτεχνολογικών Προϊόντων (λευκή κάρτα)» από
τον χρήση.


